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����������)���
��������� ���	� ������*�	
�
ax2 + bx + c = 0

#� +��������������
��	


�����,��∆∆∆∆ = b2 – 4ac

�� �	�
������- ����
��	�	�,
a. ∆∆∆∆ < 0 ,�������������
��

b. ∆∆∆∆ = 0 ,����������
���������� x = -b / 2a

c. ∆∆∆∆ > 0 ,����.������
����

x1 = (-b + racine(∆∆∆∆) ) / 2a

x2 = (-b - racine(∆∆∆∆) ) / 2a
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#� �
�b = 0�����PGCD 5����a

�� ����������������	�
	���	�
�����	�a ��	�b�����b
��	�a mod b����
��	���

����	����#�

6��� ��	������	��	
�������
5������,
• PGCD(a,0) = a

• �
�b ≠≠≠≠ 0��PGCD(a,b) = PGCD(b, a mod b)

3�������)���������	�����������)���������
�� b = 0
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#� �
�b = 0�����PGCD 5����a

�� ����������������	�
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�����	�a ��	�b�����b
��	�a mod b����
��	���
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3�������)���������	�����������)���������
�� b = 0

�������	���
�����7

a = 12

b = 30

a = 30

b = 12

a = 12

b = 6

a = 6

b = 0

PGCD = 6
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Algorithme Exemple1

# cet algorithme illustre la déclaration de variables

variables

Y : entier naturel

réponse : caractère

début

…

fin
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���������	�������5�����5����	��

A ���� 14 ���5�	
�����A 	�E�
�����5����	�14

B ���� A+5 ���5�	
�����B 	�E�
�����5����	�19

F�	
�������	�����C���.���,
<nom_variable>  ���� <expression>
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F�	
�������	�����C���.���,
Entrer ( <liste_de_variables> )

Afficher ( <liste_d_expressions> )

Entrer (A, B)

Afficher ( "La somme vaut", A+B )
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F�	
�������	�����C���.���,

Si (<condition>)

Alors …

Sinon …

Fin_Si

Si (<condition>)

Alors …

Fin_Si
��
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Algorithme ValeurAbsolue

# cet algorithme calcule la valeur absolue d’un 

# entier relatif

variables

X : entier relatif

absX : entier naturel

début

Entrer (X)

Si ( X � 0 )

Alors absX ���� X

Sinon absX ���� -X
Fin_Si

Afficher (absX)

fin
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F�	
�������	�����C���.���,
Pour <variable> de <expr1> à <expr2>

Faire …

Fin_Pour
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Algorithme TableDe8

# cet algorithme affiche la table de 

# multiplication par 8

variables

I : entier naturel

début

Pour I de 1 à 10

Faire

Afficher ( I, " x ", 8, " = ", 8*I )

Fin_Pour

fin

Affichage obtenu

1 x 8 = 8

2 x 8 = 16

3 x 8 = 24

4 x 8 = 32

5 x 8 = 40

6 x 8 = 48

7 x 8 = 56

8 x 8 = 64

9 x 8 = 72

10 x 8 = 80 
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F�	
�������	�����C���.���,
Tantque (<condition>)

Faire …

Fin_Tantque
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Algorithme PremierMultipleDe11SupérieurA134

# cet algorithme calcule le premier multiple de 11

# supérieur à 134

variables

multiple : entier naturel

début

multiple = 0

Tantque ( multiple � 134 )

Faire multiple ���� multiple + 11
Fin_Tantque

Afficher ( multiple )

fin
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Algorithme EntierParfait

# cet algorithme détermine si un entier N est parfait

variables

N, diviseur, somme : entiers naturels

début

Entrer (N)

somme ���� 0
Pour diviseur de 1 à (N div 2)

Faire

Si (N mod diviseur = 0)

Alors Somme ���� Somme + diviseur
Fin_Si

Fin_Pour

Si (N = Somme)

Alors Afficher (N, " est parfait ")

Sinon Afficher (N, " n’est pas parfait ")

Fin_Si

fin

������ ��	
��
����������������
������������ %6
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somme ���� 0
Pour diviseur de 1 à (N div 2)

Faire

Si (N mod diviseur = 0)

Alors Somme ���� Somme + diviseur
Fin_Si

Fin_Pour

1Somme ���� Somme + diviseur

N mod diviseur = 0 ? oui

1(Pour) diviseur ���� 1

0somme ���� 0

??8Entrer (N)

sommediviseurNopération
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somme ���� 0
Pour diviseur de 1 à (N div 2)

Faire

Si (N mod diviseur = 0)

Alors Somme ���� Somme + diviseur
Fin_Si

Fin_Pour

3(Pour) diviseur ���� 3

3Somme ���� Somme + diviseur

N mod diviseur = 0 ? oui

2(Pour) diviseur ���� 2

118

sommediviseurNopération
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somme ���� 0
Pour diviseur de 1 à (N div 2)

Faire

Si (N mod diviseur = 0)

Alors Somme ���� Somme + diviseur
Fin_Si

Fin_Pour

7Somme ���� Somme + diviseur

N mod diviseur = 0 ? oui

4(Pour) diviseur ���� 4

N mod diviseur = 0 ? non

338

sommediviseurNopération
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Si (N = Somme)

Alors Afficher (N, " est parfait ")

Sinon Afficher (N, " n’est pas parfait ")

Fin_Si

Affichage : non parfait !

N = Somme ? non

(Pour) fin de boucle

748

sommediviseurNopération
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Démonstration…
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Démonstration…

������ ��	
��
����������������
������������ BB

!�
	�����
�
��������	
��
�����H�!�
�
�

1��	��������	��	�1C���� ,

�

�HIIJJJ"��
�
�"
�	I

!�
�
� �������������������	��	�

��
����
�	�����
�	���
������5������
�
�� ��

����������
�����	���
�������������	��	�

��
���

N������������
�����	�
����������
�
�
����������
��������������	�
�����������������	�����

������
���
�������������	
��

)�������C����

;���	��5������
���������
�	��.���5	����������	
�����
��
�����7

������ ��	
��
����������������
������������ B0

!�
	�����
�
��������	
��
�����H�!�
�
�

�(�����������
	��������
�
�"
A�
����������������
��������
����$��


Démonstration…

N = int (input("donnez un entier : "))

somme = 0

for diviseur in range(1,(N//2)+1):

if (N % diviseur == 0):

somme = somme + diviseur

if (N == somme):

print (N, "est parfait")

else:

print (N, "n’est pas parfait")

print ("somme des diviseurs =", somme)
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